



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

21 сентября 2024 года, № 193 (8771)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Шавкат Мирзиёев пожелал вновь назначенным послам больших успехов в их почетной деятельности

20 сентября состоялась торжественная церемония вручения верительных грамот вновь назначенными в нашу страну зарубежными послами.



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял верительные грамоты у чрезвычайных и полномочных послов Республики Индия Смиты Пант, Республики Корея Вон До Ёна, Монголии Дааданху Батбаатара, Федеративной Республики Германия Манфреда Хутерера, Государства Израиль Гидеона Лустига и Европейского союза Тойво Клаара.

Глава нашего государства искренне поздравил руководителей зарубежных дипломатических представительств с официальным началом их почетной и ответственной деятельности в Узбекистане.

Было отмечено, что сегодня в условиях нестабильной и быстроменяющейся ситуации в мире все более возрастает значимость почетной миссии послов, направленной не только на продвижение интересов своих стран, но и всестороннее укрепление отношений дружбы и сотрудничества между нашими народами.

Президент подчеркнул, что в результате проводимой открытой, конструктивной и прагматичной внешней политики все более укрепляются авторитет и имидж Нового Узбекистана на международной арене.

Подтверждением этому является принятие Генеральной Ассамблеей ООН по инициативе нашей страны более 10 специальных резолюций, в том числе 4 важных документов только в этом году.

Несмотря на сложную глобальную обстановку, экономика Узбекистана демонстрирует стабильный рост,

который, по прогнозам Всемирного банка, в этом году составит 5,3 процента. Согласно данным Международного валютного фонда, по итогам прошлого года ВВП страны впервые превысил 100 миллиардов долларов.

Летние Олимпийские и Паралимпийские игры в Париже стали арендой рекордов и невиданных ранее достижений наших молодых атлетов, написавших новую спортивную историю страны.

— Все это — плоды широкомасштабных реформ, ставших необратимыми, — подчеркнул глава государства.

Указано, что Республика Узбекистан продолжит политику построения демократического общества на основе Стратегии «Узбекистан-2030», либерализации экономики, модернизации промышленной и социальной инфраструктуры, создания широких возможностей для бизнеса и инвесторов.

В этой связи отдельно отмечены предстоящие в следующем месяце выборы в Олий Мажлис и местные представительные органы, которые в соответствии с обновленной Конституцией впервые пройдут на основе смешанной избирательной системы.

Кроме того, выражена признательность правительствам стран, которые представляют главы дипломатических миссий, за поддержку вступления Узбекистана во Всемирную торговую организацию.

Обращаясь к послу Республики Индия Смите Пант, Президент Узбекистана с удовлетворением отметил,

что благодаря твердой политической воле лидеров двух государств отношения стратегического партнерства между нашими странами вышли на новый уровень.

С начала этого года двусторонний товарооборот увеличился на 30 процентов, растет количество совместных предприятий, авиарейсов, расширяется туристский обмен, последовательно развиваются межрегиональные связи. В Узбекистане успешно функционируют четыре филиала индийских университетов.

Главой нашего государства подчеркнута необходимость доведения в ближайшее время объема взаимной торговли до 1 миллиарда долларов. При этом особое внимание уделено увеличению проектов практического взаимодействия в области цифровой экономики, инноваций, IT, здравоохранения, фармацевтики, химической промышленности, сельского хозяйства, транспорта, туризма и других приоритетных направлений.

Отмечен высокий потенциал развития межпарламентских связей и продолжения диалога в формате «Индия — Центральная Азия».

Лидер Узбекистана заявил, что Республика Корея является для нас проверенным временем особым стратегическим партнером и близким другом в Азии.

В ходе государственного визита Президента Юн Сок Еля в Узбекистан была достигнута договоренность о начале нового этапа узбекско-корейского многопланового сотрудничества.

Внедряется модель высокотехнологического и инновационного партнерства в целях создания современной промышленности и инфраструктуры в нашей стране.

Объем взаимной торговли составляет 2,5 миллиарда долларов. Успешно функционирует более 700 совместных предприятий, портфель новых инвестиционных проектов достиг 10 миллиардов долларов.

В Узбекистане открыты филиалы ряда ведущих корейских университетов, центры профессионального образования, инноваций и информационных технологий, успешно внедрен передовой опыт создания системы дошкольного образования, совместно реализуются крупные проекты в области здравоохранения.

— Детская клиника, Дом корейской культуры и искусства, Сеульский парк и улица в городе Ташкенте стали яркими символами нашей крепкой дружбы, а корейская диаспора, насчитывающая почти 200 тысяч человек и являющаяся неотъемлемой частью многонационального народа Узбекистана, вносит значительный вклад в наше развитие, — подчеркнул Президент Узбекистана.

Указано на необходимость полномасштабной реализации стратегических планов сотрудничества с ведущими компаниями Республики Корея в области критических минералов, полупроводников, химической промышленности, зеленой энергетики, машиностроения, умного сель-

ского хозяйства и транспорта, а также важность дальнейшей активизации парламентских и межрегиональных связей, расширения гуманитарного сотрудничества, развития многосторонних механизмов партнерства.

Обращаясь к послу Монголии, глава нашего государства отметил, что недавний государственный визит Президента Ухнаагийн Хурэлсуха в Узбекистан открыл новую страницу в узбекско-монгольских взаимовыгодных отношениях.

В Ташкенте начало свою деятельность посольство Монголии. Взаимная торговля с начала этого года удвоилась. Активизировались контакты различных министерств и ведомств.

Подчеркнута необходимость безусловного выполнения достигнутых договоренностей, в частности, по принятию Соглашения о преференциальной торговле, участию в освоении и переработке полезных ископаемых, реализации проектов в области сельского хозяйства, животноводства, кожевенной, текстильной, фармацевтической промышленности и в сфере медицины, запуску прямого авиасообщения, расширению образовательных и культурных программ.

Отмечена целесообразность усиления взаимодействия в рамках ООН, ШОС и других авторитетных международных структур.

Лидер Узбекистана заявил, что Германия, будучи одной из ведущих стран мира, обладая мощным интел-

лектуальным и экономическим потенциалом, является важным и долгосрочным партнером Узбекистана в Европе.

Подчеркнуто, что ключевыми событиями, ознаменовавшими начало новой эпохи в истории узбекско-немецких многогранных отношений, стали два визита на высшем уровне в Германию в прошлом году, а также недавний официальный визит Федерального канцлера Олафа Шольца в Узбекистан.

В последние годы объемы взаимной торговли и количество совместных предприятий удвоились, а освоенные инвестиции увеличились в 10 раз.

С ведущими немецкими компаниями и банками прорабатываются совместные проекты на сумму 9 миллиардов евро.

Внедряются механизмы для расширения сотрудничества с такими компаниями, как «Siemens», «Linde», «BASF», «MAN», «CLAAS», «Henkel», «Knauf», «Papenburg», «Deutsche Bahn», и другими, принята Программа индустриального и технологического партнерства.

— Вместе с тем ожидаем больших результатов в области культурно-гуманитарного, образовательного, миграционного и туристского сотрудничества, — подчеркнул Президент нашей страны.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Даны поручения по привлечению населения к массовому спорту

Президенту Шавкату Мирзиёеву представлена информация о проводимой работе и дальнейших планах в области спорта.

В первую очередь уделено внимание вопросам дальнейшего развития массового спорта и олимпийского движения. На недавних Олимпийских и Паралимпийских играх в Париже спортсмены Узбекистана завоевали в общей сложности 39 медалей и заняли 13-е место среди более двухсот стран. Это стало наивысшим достижением в истории отечественного спорта.

На встрече с победителями и призерами этих престижных соревнований глава нашего государства подчеркнул необходимость уже

сейчас начать подготовку к играм, которые состоятся в Лос-Анджелесе в 2028 году, расширить участие в различных дисциплинах.

Исходя из этого Министерством спорта, национальными олимпийскими и паралимпийскими комитетами вновь критически проанализированы неиспользованные возможности по видам спорта.

К примеру, на Олимпийских играх насчитывается 48 дисциплин по легкой атлетике и 49 дисциплин по водным видам спорта. Однако в них участвовали соответственно 5 и 4 наших представителя.

Действуют федерации и имеются условия для развития тенниса, стрельбы, гимнастики, велоспорта. Есть большой нереализованный потенциал в греко-римской борьбе, конном спорте, фехтовании, гребле, необходимо развивать также командные виды спорта, такие как хоккей на траве, баскетбол, гандбол, регби, водное поло.

Определены задачи по активизации деятельности данных спортивных федераций, совершенствованию системы учебно-тренировочных занятий.

## Информация

о пятьдесят седьмом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

20 сентября 2024 года в Ташкенте начало работу пятьдесят седьмое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В заседании приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, прошедшее в формате видеоконференции, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube.

На пятьдесят седьмом пленарном заседании Сената сначала рассматривался Закон «Об оказании психологической помощи населению».

Как известно, в последние годы в стране проводится большая работа по подготовке педагогических кадров в области психологии и поддержке деятельности психологов-практиков.

## ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан

Принят Законодательной палатой 11 июня 2024 года  
Одобен Сенатом 28 августа 2024 года

В Конституции Республики Узбекистан в новой редакции закреплена ряд норм касательно того, что все граждане, имея одинаковые права и свободы, равны перед законом независимо от пола, расы, национальности, языка, религии, убеждений, социального происхождения, общественного положения, а также равенства прав граждан при поступлении на государственную службу и свободы деятельности средств массовой информации.







